



致 立法會公務員及資助機構員工事務委員會

主席 郭偉強先生及全體委員

郭主席及各委員：

關於公務員醫療福利之意見

香港社會持續繁榮穩定，有賴一隊穩健的公務員隊伍為市民提供優質的公共服務。作為良好僱主，政府應不時檢視公務員對各項福利的訴求，作出適切回應以示激勵。政府人員協會有以下意見，期望政府跟進本會提出的各項公務員醫療福利的建議。

1) 中醫診療服務

根據行政長官《2017年施政報告》，政府將繼續從各方面推動及發展傳統中醫藥。而註冊中醫的檢查和治療方法已被廣泛認同，足以證明社會對傳統中醫服務的需求殷切。政府早已承認由註冊中醫簽發的病假證明書，可讓公務員申請病假。為進一步推動傳統中醫藥的發展，並同時又能滿足公務員對中醫診療服務的需求，本會認為政府應把中醫診療服務納入公務員可享用之免費醫療福利，一方面回應多年來公務員對中醫診療服務納入醫療福利的訴求，亦同時可為其他僱主作榜樣。我們建議政府可考慮不同的方案，使公務員在不久的將來可享用免費中醫診醫療福利，

- i) 例如將公務員納入現時醫管局提供的中醫診療服務和轉介的專業療程服務，或
- ii) 以現行發還醫療費用的安排，或提供中醫診醫療券等，以減低對公共醫療系統的壓力。



2) 為新制公務員於退休後增設醫療保障

按現時 2000 年 6 月後入職的新制公務員聘用條款，該人員在退休後便不能再享受由政府提供的免費醫療福利。目前，新制同事開始關注其退休後的醫療保障。公務員是終身事業，各同事以專業精神服務市民，終身奉獻給香港社會。為使他們無後顧之憂，安心在公務員事業上打拚，服務市民。目前正處於公務員的退休高峰期，新制與舊制公務員比接近相若，政府應早日研究為新制公務員增設退休醫療保障的研究。我們認為政府可考慮不同的方案，其中例如，可為新制公務員增設退休後[自願醫保計劃]，當中可研究多種醫療計劃的可行性，不論是由政府全面承擔，或勞資雙方共同承擔的計劃。而構思中的[自願醫保計劃]，政府亦可考慮把新制公務員作為先導計劃推行。



政府人員協會

孫名峯

主席：孫名峯

2017 年 4 月 10 日